Vo s —

B_E B

3.3 FEMERIGRE

ENX 3.1 L AcR™™ 4% AW HEE ZER™ P
M. TS GIT, FiPIROAEETALES iIT, %
g TE, AP i=1,....m,j=1,...,n. JEME A%
HinA A

1234 t
A= — A' =
56 78

TR (AY) —

5] 3.2 %

(15)

37
\¢ 3

5l 3.3 & A € R™™, M| rank(A) = rank(A?).

FB. Rk Ay, A & AT AsF 8 — MK E
MEFEE. W rank(A) = r. THERIE AL AL Z Al
FIE A — MR EREALKA. Horank(AY) =



4  FMHIRERREFERIFX

4.1 ZEMZy

EIE 4.1 X L RAUERE B = (Alb) € R0+ 438 5 45
%09 n L& AZ 0.

(i) L #8534 HAL Y rank(A) = rank(B).

(ii) L # % % HAX Y rank(A) = rank(B) = n.

ERL (1) W LA Wb e Vi(A) (W2 FE— P
1.4). TR, V.B) C V.(A) (3 &5 Far i 1.26 (ii)).
BATEARE V.(A) C Vi(B). W V(A) = V(B). MTi
dim(V.(A)) = dim(V.(B)). T #&, rank(A) = rank(B) (% —
= T RE R 3.6).

2., W rank(A) = rank(B). N dim(V,.(A)) = dim(V,.(B))
(55 — & 28 Uk #E 3.6). RN V.(A) C V.(B), Frlh
V.(A) = V.(B) (38 %% —Jrdr A 2.13). A5 2
b e V.(A), Bl L A& — &% 1.4).

(i) & L W €. W LM% M rank(A) = rank(B).
T 9 B rank(A) = n, BI AW AW 248 k. W
a1, ..., € REEHBG AV 4o, AW =0,, H (Br, ..., B)
S LR W (oq + Bu, ..., an + Bo) W2 LR BIA L



W, ibhay = =a, = 0. fHILTTH AO . A0 2
MK

2., H rank(A) = rank(B) = n. H (i) AJE L fHEA.
Wb e V.(A). FA dm(V,(A) = n, Frel AQ . A0 &
4)%~ﬁﬁﬂﬁzﬁf%~mewMeRﬁ%
b= MAW 4 N AW (AN R LR O

WIS 4.2 X H AV A e R A ARFEEY n TH
KEWTAZA. N H ARH-FAUM S HAG rank(A) =

JER. VEER H ZLL B = (A|0,,) NI FERER n ot
FFEA. B rank(A) = rank(B). R EE 4.1 (ii). H A
A Mg HALE rank(A) = n. O

FER A, B DT n o2t 7 AR 4L B
Bz ik, FAgH A ER.

HEL 4.3 X L RVASEME B = (Alb) € R+ 38 > 45
89 n LA TARE. W L AE S LAY rank(A) =

JER. WL e, WRIEEPE 4.1 (i), rank(A) = n. R, &
rank(A) = n. M|

n = rank(A) < rank(B) < min(n + 1,n) = n.

W rank(B) = n. RIEH 4.1 (i), L . O



HEE 4.4 X L R4S B = (Alb) € R+ 3 45
ety n TEM TAEE, H RV A KN FRIEIEGFR &M
AR, W L#E s BRE H#Hx.

IEBA . HHER 4.3 AR, L g 2 HAL S rank(A) = n. B
HER 4.2 AT, rank(A) = n [ HAY H ZFF g O

B 4.5 AHAT4FAI2F5 5% L TP P AL

4.2 TEID
EIE 4.6 (BT, HAEEMR) X H AR AR A
RISk KT AL, N

dim(sol(H)) + rank(A) = n.
JEBA. Wor = rank(A). Ak AV A0 R V(A)
HEE MHMER j e {r+1,...,n}, 1+1E Qjlyeeey, iy 515

A0 = 0 AV 4o gy, A0,

v, = (aj1,. ., q,0,...,0,—=1,0,...,0)", Hr —1H
AR jAE W vy, v e HIKME B -1 1
v, T AL B AT W E v, .., v RS OR. XHEE
z=(z1,...,2,)" €sol(H),

Z+ Zpy1Vpyl 00+ 2V = (617"'757”707'”70)t S SOI<H)7

1)



Hr By,..., 8, € ROXZRFA sol(H) & T (%
S— 9 1.18 Fldrt 1.17). Bk AT,

BAD £ ...y BAM =0,
W B =---=8=0. H (1) AT,
Z = (—211)Vrs1 + -+ (—20) V.
BET, Vg, ..., vy 22 sol(H) B3, it dim(sol(H))=n—r. O

5l 4.7 FHE TR FR&MESTAZE O

)
T1— X9 —23—x4 = 0
S 1+29—2x3+24 = 0
\$1+$2+$3—$4 =0

iR A ey —2a A
fitt. %A R SR

1 —1 —1 —1
A=11 1 -1 1
1 1 1 -1
BiXmFATE BT
1 —1 -1 —1 1 —1 —1 —1
A—10 2 0 2| —10 2 0 2
02 2 0 00 2 =2



T &, rank(A) = 3. BRIELHE /.0, dim(sol(H))=4—3=1. &
B T 4, R A TAZBLEN T

( (
T1— X9 — 23— x4 =20 T — X9y — T3 = 24

{ 2294+ 224 =0 FMNT S To = —Ty

\2263—25174:0 T3 = T4

\
Zir\ Ty = 1. ﬂ’] X3 = 1, X9 = —1, Tl = 1. 127?7F§éﬂ7é]—3”5/i’\ﬁ§—
v=(1,-1,1,1). & sol(H) 9*X R v. BB &aH X,
HAA sol(H) = {\v ]|\ e R}

WM e R Z2ZMEmIE. W M W77 R 4E50E SO M1
5, il dim(M).

HEE 4.8 L L A B = (Alb) € R+ Jy 3 5 45 [% 44
n UL TR, e X L AR, N

dim(sol(L)) + rank(A) = n.

UL W H GELLA € R™ N R R n o657 IR 2k
WOTRAL v € sol) MRS EE— il 12
sol(L) = v+sol(H). T2, dim(sol(L)) = dim(sol(H)). FIR
e HE 4.6,

n = dim(sol(H)) + rank(A) = dim(sol(L)) + rank(A). O



51 4.9 A2 F P &M ZA24 L

.
Tl — X9 — T3 — T4+ X5 =

1
{ T1+x9o—x3+T4+25 = 3
5

\ 3r1 — Ty — 3x3 — Ty + x5 =

& AT .
R ZHALLAGYIE 4R
1 -1 -1 -1 11
=Ab)=|1 1 -1 1 13
3 -1 -3 —-135

~ =3
S

WL F 4T R BRIF

I =1 -1 -1 11 I -1 -1 =111
B— |02 0 2 02|—1]0 2 0 2 02
0 2 0 2 02 00 0 0 00

T A&, rank(B) = rank(A) = 2. RIERE /.1, [ 1A% RIE
€32 4.6, dim(sol(L)) =5 —2=3. @EHMH LT 4, &<
AR FN T

Ty — Ty — 23— x4+ x5=1 Ty —To=14+x3+ 14 —T5

FHT
209 + 214 = 2 To=1—x4.
ry=xy=x5=0. &MNFE v=(21000)"=2LA—

A (4§ )R



Fos RARAEEG S HEET 4, L ARNRKEE
Ma9 R &M AR H 0T

T1— X9 — T3 — s +x5=20 . T — X9 = T3+ Ty — Ty
F0T
209 + 224 =0 Ty = —X4.

57\7%/7\ xr3 = 1,374 = Iy = 0,’ xr3 = 0,1’4 = 1,335 = O;
ry=x4=0,25=1. £AVFE] H 9=NKX MK

w1 = (1,0,1,0,0)", wy = (0,—1,0,1,0)", w3 = (—1,0,0,0,1)".

B sol(L) = v + (W, W, W3).

5 AAKRZS(8) 2 [8] B 2 AR St
5.1 TN (5EELEH) ME

EX 5.1 & ¢:R" — R" ZBegf. e R34 E x, yeR”,
a € R,

Px+y)=0o(x)+dy) A ¢lax) = ap(x)

J
o

B Ay o ik P
W AR ¢ & 261 BT .
5] 5.2 %
6: R” — R . VR —OR
\w 4
X —> 0,, X —> X



ALPEBRAT. AR ¢ AR 2] R™ 69 FBLG, o £ R" L&Y
TEL (7] B35

E 5.3 % ¢:R" — R™. W F3|aAEH:
(i) & Bk,
(ii) F1EE x,y e R", o, 8 € R,

dlax + By) = ag(x) + Bo(y)

IR T 5

(i11) SEE x,...,x €R", ay,...,a; € R,

?(041X1 + X)) = ap(xy) + -0 + Oék;¢(XkZ-
FSTPTPUN

ER. (1) = (i) & ¢ ALYEM. T
plax + By) = ¢(ax) + ¢(By) = ad(x) + Bo(y).

o REFEMIEHE. R2Z, Bl a = 8 = 1183 ¢ (REFINE,
B = 0133 ¢ IRFFHCR.
(ii) = (i) X & HN. 25k = 1 |,

gb(alxl) = gb(alxl + 0X1) = &1¢(X1) + 0¢(X1) = Ozld)(Xl).



k=20, 458 (). ¥ k> 2 HEEwxt k— 1 gor. My

Plonxy + -+ + ap_1Xp—1 + uXy)
=¢(a1X1 + -+ + p1Xp-1) + P(Xy) k= 2]
=a1p(X1) + -+ + ap_10(Xp_1) + ard(xy) [UﬂéWEE&}
(i) = (i) & k=2 Ml a; = ay = 1 0[50, ¢ TRERINIE.
A k=105, ¢ REFEER. O

il 5.4 i% ¢ R" — R™ &4, M $(0,) = O,,.
. A

¢<On) - ¢(On -+ On) - ¢(On) + ¢(On) — ¢(On) =0,. U

5] 5.5 & \ € R,

@D)\Z R" — R"

X > AX.
AR, AR HERBES. B A=0 B, o), XM, B
A=1 B, o) A ER] B4
] 5.6 % v eR"\ {0}.

7, : R — R”

X +— V+X
RAZMS. XARH T,0)=v #0.

10



&5 5.7 % ¢ R" —s R™ & &Lk 4

(i) 2R vi,...,vi € R" EHAE, W d(vy),...,o(vy)
AP AR K

(i) 2R U ZR" 89T 20, M ¢(U) £ R™ 49T 2], 4§
AlH, im(¢) £ R™ &9F = H].

(i) = X W Z R™ 6§-F =01, W ¢ Y(W) £ R" &F =
B, 4B, 671({0,,}) & R" 49-F =2 1]

'ii Bﬂ. (1) iﬁ a1, ...,0L - R, Ké‘jﬂ%‘?, ’fﬁ?ﬁaﬁ Zle Oé,l'VZ-:On_
RYE b —Farl 5.3,

0, = ¢(0,) = ¢ (Z Oﬂz’W) — Z i p(vi).

(i) W x,y € ¢(U). MAFLE u, v € U fifg ¢(u) = x M
p(v)=y. MMEE o, € R,

ax + 0y = agp(u) + Bo(v)
= ¢(au + fv)
€ o(U) (frall 1.17 (i1)).
RPEEE S — Al 1.16, o(U) & 45,
(iii) XMERE x,y € oY (W), , B € R, AT H
plax + fy) = ag(x) + o(y).
11



KN (%), p(y)eW B W T2, Frbh ad(x)+Bo(y)eW.
LA ¢(ax + By) € W. NI, ax + By € o~ 1(W). O

5 5.8 X vy,...,vi € R", wy,...,w, € R*TC B

[ v )

an—i—l,j

\Q%+&j)
—ﬁ:—‘:P Qptljs---yQnyej € R, ] = 1,...,]-{. JE Bf: 4w R
Vi, ...,V &ELK, M wy, ..., w, AELX.

UER]. &

6: R — R

[0 )

Ln

Tn+1

\ng)
N ¢ AERMEBIE. BA W) =v;, 5 =1,...,k &
Vi,V BB X, FTAG R 5.7 (i) 225 wi,..., W,
arALX. O

EMX 59 K¢:R" — R &MY, LARZE R F

12



8= 1 ¢ 1({0,,}) # A ¢ 894 (kernel), 3T H ker(p). 4
R ] R™ 65 2 8] im(¢) A ¢ 891 (image).

5 5.10 & ¢ A= op B 5.24 %, RS o, £AMNH -
ker(¢) =R" A= im(¢) = {0y}

Sle B wRA o, &AE
ker(¢) ={0} A= im(y) =R".

Ry R — R @] 5.5 4 . MRRBAT 0y, &
A % XN#£08H,

kel”(??b/\) = {0} Fur im(@m) = R".

LN\ =0H, g ZEBEG
E o R — R* 5] 5.8 P ag3%4t. N

ker(¢) = (eni1,- .-, €n1k) 2 im(¢) =R"

WL 5.11 X ¢ : R" — R”™ B&MBAH. W ¢ & F4HY
HAXLE ker(¢) = {0,}.

IER. B o AT MRS E—F A 5.3, ¢(0,) = 0,,. A
¢ & 5T, Bl ker(¢) = {0,}. 2, W ker(¢) = {0,}. &
x,y € R" {15 ¢(x) = o(y). W
P(x —y) = d(x) — &(y) = Opp.
13



T, x —y € ker(¢). AN ker(¢) ={0,}, Frithx —y = 0.
M x =1y, Bl ¢ REET. O

5l 5,12 % ¢ - R* — R™ &M E 4. 29 4= X
Vi,...,vip €R"” @’("]‘ijﬁﬂéj ] gb(Vl), c. ,gb(Vk) ZPET K.
WEH. X oy, ..., 0 € R

a1P(vy) + - -+ apd(vi) = 0y,

] ¢(Q1V1+‘ . ‘+Olkvk) = 0,,. ) gbf%'igj‘; PIT VA Q1Vy+
-+ vy = 0,. 7 A Vi,..., Vg éi'fiftdé, FIT VA ap =
= =0. W o(vy),...,0(vi) BABELX. O

5.2 SERMEHERAMR

el 5.13 X ¢ R" — R"™ &M, UAR 69T
AL ) dim(U) > dim(o(U));

IR Wouy,. .. ug A2 U B—245E N
o(U) = (d(u1), ..., p(uq)).
MRYE S —F 2 R 2.9, dim(o(U)) < d. O

EIE 5.14 (AMBBAEARARE) R vi,...,v, ZR" 6§—
ME wi,..., W, ER" PRHEEL TG EE. NG AR
— W BB ¢ 1T O(v;) =w;, j=1,2,...,n.

14



HEH. & X
6: R'  — R™
D Qv e Y W, ar,...,on €R
K v, . vy RS, BT x € R, AR AEME— 1)
.0, € R x =" apv;. T2, ¢ 2 RE .

7=1
BRo(v))=w;,7=1,2,....n
T HSIE ¢ /2281, &
X = Zozjvj, y = Zﬂjvj, o, B € R.
j=1 j=1

i

15



wAeR. N

= \p(x) (¢ HIE ).
B, WATRIGUEME—M:. Wy R" — R™ 24k
WU L (v;) = wj, j=1,2,....n. U

P(x) = (Z @jVj) = Z ajh(vy) = Z a;w; = ¢(x).

=9 O

5 5.15 X e, es £ R2&4RAER, H 0 € [0,27). X Ry :
R? — R? &9 2% PE B 4T 2

Ry(e1) = cos(f)e;+sin(f)es, Ry(ey) = — sin(0)eq +cos(6)es.
% x = (pcos(a), psin(a))t. T AZETHTHF
Ry(x) = (pcos(a+60), p(sin(a + 0)).

BAVHR Ry & R? _L&JiEH% (rotation).
16



5] 5.16 X A\i,....\, €ER, eq,....e, R kAL &
f 'R — Ri%/l%/i f(ej) = )\j,j = 1,2,...,n él]?/i'riﬂji
. MFHEE x =200+ +2,€, €R",

f(x) = z1 + - + Az,
A f & R L8258

5l 517 KA E€R™" ¢y R" — R™ Zi#H 2 py(e;)=AV),
g=1,2,...,n. MXFEEx=n€ +---+ 1z, € R",

¢A(X) = .CleT(D 4+ 4 an’(n)

AR s A H AL
W H R VAA K R RIEIE R TR B T AZAL 4 bER”
B LA D= (Ab) h¥ 4 S w0

ker(¢4) = sol(H), im(¢4) = V.(A) L L #E <= b € im(¢).

SE 5.18 &K ¢ R" — R™ REAMHBA, vi,...,vqg £
ker(¢) 89 —28 4K

(i) 2R Vi, Ve, Vas, o Vi ALK, W (V)
ce ey ¢(Vd+k) éi'fift,ﬂ‘:,

(it) 22K vi, ... Ve, Vi, ., Vi R R EG—28 8 N (v, ),
., O(vy,) A im(¢) Bg— K.

17



EA. (1) B agrr, - ek € RS agnd(Van) + -+

Oéd+k¢(vd+k):0m- il ¢(ad+1Vd+1 + e+ ozd+kvd+k) = 0,,.

RIS
Qg+1Vie1 + - -+ Qg Vagr € ker().
E&ﬁﬁ a1, ...,0q € R ’Ti?%"

Agi1Vae1 T - T Qi kVa+k = Q1V] + - -+ + Qg Vg.

KN Vi, ., Va, Vst ., Vagr 228 T0 R, BTl agy =
oo =gk = 0. B P(Var), ... d(Vagr) EPETER.

(i) 1 (1) AT40, d(Varr), ..., o(v,) LHETE R ABITE
SIRAE im(g) H. AT R ZEAEH im(¢) F BIAE = 7] &= # &2
EATR RS SRR, %y € im(¢). WAFTE x € R" fif
By =0ox). WAv,...,v, & R"—4HHE, B UIAFE
Bi,..., 0, € RIETE

X = [1vi+ -+ Bava+ Bar1Varr + -+ Bavi.

18



i

=4 <Z @vi) + 6 ( 3 @»vj) (¢ Z21%)

1=1 J=d+1
n d
=¢ ( > ﬁjVj) () Bivi € ker(¢9))
j=d+1 i=1

= Y Biolvy) (p£ktE). O

EIE 5.19 ATMB T, AMBEHAR) & o RY — R™ &2
LB W

dim(ker(¢)) + dim(im(¢)) = n.

R, B vy, ..., v A2 ker() B— 2 BHEY REH (2
TEH UYEE211), RVE—HE v, Ve, Ve, -, Vi
51 FE 5.18 (ii), ¢(Varl), ..., d(vy) & im(p) HI—4HIE. T
72, dim(im(¢)) =n —d. O

HiL 5.20 X ¢ R* — R* &M, W ¢ REHY

HA 4 ¢ & # 4t

IERA. N ¢ AR, T dim(ker(¢)) = 0. B3R 2 H ] &0

dim(im(¢)) = n. XN im(¢) c R?, Brll im(¢) = R" (58
19



TR i 2.13). B ¢ WA, I, R ¢ BT,
M dim(im(¢)) = n. H_EREHEATEI, dim(ker(¢)) = 0. £
RIEATE 511, ¢ 2HH. O

5 5.21 A FZ L 519 SR Z 2 I AR
WERH. R A e R™" H ZVA AR EHKFEEN n TLFKRE
PHHTARE, oy RH AFFHOMRR 3| R™ 69X MEAH. |
B 5,177 %2, im(¢p4) = V.(A) F2 ker(pa) = sol(H). ¥ E
5.19 2878 3% & T 69 T AR IR

20



